



ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ

ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΡΟΚΥΛΙΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»



ΓΡΑΦΕΙΑ: ΑΠΛΙΑΝΟΥ 3, ΠΑΓΚΡΑΤΙ, 11633 ΑΘΗΝΑ • ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 6913.414, 7517.875 • ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 37 • ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1989 • ΔΡΧ. 200

ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ

ΑΣ ΑΝΕΒΑΣΟΥΜΕ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΜΑΣ ΕΠΙΠΕΔΟ

Συνθήματα, συνθήματα παντού. Θα πείτε εκλογές είχαμε είναι δυνατό να μην έχουμε συνθήματα και μάλιστα γραμμένα σε εμφανείς χώρους; Το θέμα θέλει πολύ συζήτηση και κυρίως για το τι θεωρούμε «εμφανείς χώρους».

Ρωτώ, πατριώτες, και ρωτώ κυρίως τις κομματικές οργανώσεις, τις τοπικές που φέρουν και την κύρια ευθύνη για τους χώρους που γράφτηκαν συνθήματα.

Θεωρείτε λοιπόν ότι εμφανείς και κατάλληλοι χώροι για κομματικά συνθήματα είναι:

- Ο καλλιτεχνικά χτισμένος πέτρινος τοίχος της Βρύσης στο Κουμεντάρι;
- Ο ανατολικός τοίχος της εκκλησίας της

Του Τριαντ. Χρ. Τριανταφύλλου

Θεοτόκου;

– • Τα τοίχια, στη στροφή του Αγίου Αθανασίου και αλλού.

– • Και παλιότερα, ακόμα και η μικρή μαντρούλα στο μνημείο του Μακρυγιάννη στα Δυτικά;

– • Και όλες οι μάντρες και τα τοίχια καθώς ανεβαίνουμε από Κουμεντάρι προς Κροκύλιο;

Εάν πάρουμε ως δεδομένο ότι ο κάθε ψηφοφόρος ψηφίζει για ένα καλύτερο αύριο με ανεβασμένο το πνευματικό, πολιτιστικό και οικο-

νομικό επίπεδο της χώρας μας, τότε η ρύπανση αυτού του είδους είναι ανεπίτρεπτη και μειώνει κάθετο το επίπεδο του πολιτισμού μας. Ποιός θα καθαρίσει την πέτρινη μάντρα στη βρύση στο Κουμεντάρι; Πως θα βγούνε οι μπογιές; Τα συναισθήματα που προκαλούνται είναι συναισθήματα ντροπής!

Με τα παραπάνω, μη νομισθεί η αντίθετη άποψη του γράφοντος για τη χρησιμότητα κάποιων συνθημάτων. ΟΧΙ! Υπάρχουν όμως λύσεις πολιτισμού και όχι λύσεις υπανάπτυξης.

Η Κοινότητα να καθορίσει χώρους και σε συνεννόηση με τα κομμάτια για τις αφίσες και τα συνθήματα τους.

Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΩΝ

Ο ετήσιος χορός μας θα γίνει το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 1990, ώρα 9.30, τα βράδια στο Κέντρο «ΕΡΕΦΙΔΙΑ» στο Παγκράτι (Δωμάριος και Ηρώων Σκαπουτηρίου).

Καλωσορίζουμε όλους τους Κροκυλιώτες να γίνουν οι τους φίλοι, τους.

Η τιμή πρόσκλησης είναι 1.800 δραχ. Να μη λείπει κανείς!

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ Δ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ Β.Δ. ΔΩΡΙΔΑΣ
Αποκατάσταση όπως προέβλεπε τον Δ.Σ. των Συλλόγων Β.Δ. την παρακάτω προτάση:
Συνέχεια στη σελ. 4



Το Εκκλησιολόγιο της «Θεοτόκου» όπως επισκευάστηκε

Μετά από τη θεολογική ανακοίνωση που έγινε στο Εκκλησιολόγιο στη «Συτήρη», το Εκκλησιολόγιο και η Παπική Θεία Εξουσία, τις μεγάλες προταβουλές και προχωρήσαν στην υλοποίηση της εκκλησίας της Θεοτόκου.

Η καλύτερη σκεπή έδωσε με τιτλό και κερματόμια της μετ'εξουσιοδότησης στο κατά. Βεβαίως, πρέπει να γίνει ακόμα και έλεος, αλλά το κυριότερο είναι.

Πιο σωστά, όμως, από όλα αυτά είναι το άνοιγμα της πόρτας προς την Πενταγώνια πύλη και η τοποθέτηση της πόρτας, όπως υπήρχε παλιά. Έτσι, με τον κοινό συντηρητικό Κροκυλιωτικό Παντογώνιο Ιεροδιδασκάλου, τη παλιά έθια των δύο χωριών.

ΘΕΟΤΟΚΟΣ

23 Αυγούστου: Συνεορτασμός Κροκυλιωτών - Πενταγιωτών

Οι πληροφορίες μας λένε ότι πηρέε υβρία προσέλευση στη Θεοτόκο και από τα δύο τα χωριά και οι συμμετέχοντες από εκκλησιαστικά μαζί όπως τα παλιά χρόνια.

Θα πρέπει έτσι να σημειώσουμε ότι στην απόλυτα χρόνια ταύτα από είχε παρήχθει σε κοινή σύσκεψη του Κοινοτικού Συλλόγου, του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου και του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου στο Κροκύλιο.

Προτάθηκε ότι κοινός συσχετισμός των 3 Συμβουλίων είναι πάντα θετικός ενέργειας για το χωριό και την γειτονική περιοχή.

Ο νέος στόχος του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου είναι ο Άγιος Νικόλαος και ο δρόμος προσαρμοσμένο αποκλειστικά. Ευχόμενοι και για καλή επιτυχία.
Τ.Χ.Τ.

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ - ΑΠΟΦΕΙΣ

Του Τριαντ. Χρ. Τριανταφύλλου



Η βρύση «απέχρη» σταυ Κόμπος τη Βρύση

Λεο είναι νοητό του Κόμπος η βρύση να βρίσκεται χρόνια χυμένη και μάλιστα πρόσφατα και χωρίς νερό με ταίρια που γίνονται στα όρη. Αν εκπορεύει στη διαπύλη, τον όρο να ξεχιστεί ως κόρη ο φθάλμιος για να μη σπάσει η κόψη και να ξαναχτιστεί πιεσμού με όλη την τοπική τεχνική και όχι με πρόχειρη.

Η θρύση αυτή, όπως και όλες οι άλλες, έχει ιστορία και θέλωμε να πιστεύουμε ότι η Κοινότητα θα επιληφθεί για την ανακατασκευή της από τον εργολάβο που φτιάχνει τα έργα καθώς και εκίνηση στη

Συνέχεια στη σελ. 4

Νέο κατάστημα στο Κροκύλιο

Στις 10 του Σεπτεμβρίου το πρωί και μέχρι το μεσημέρι τίποτα δεν πρόδιδε ότι τα 3 καταστήματα-εξώθηνα, παντοπωλείο και καφενείο-θα εκλίναν ξαφνικά και το απόγευμα οι Κροκυλιώτες με κυριολεκτικά χαρμάνια τα γαρά πηγαίνονταν σαν να είχαν χάσει τον προσανατολισμό τους, το δρόμο για το σπίτι τους.

Μια ξαφνική αλλαγή ανάγκασε τη Λεο και τη Μαρία να κλείσουν το καφενείο, τη Μαρία δάση να κλείσει την ταβέρνα και τη Μιχάλη ήδη να έχει πραγματοποιήσει το κλείσιμο του δικού του μαγαζιού.

Στις αρχές της μας χωριανές Μαρίας που ασθένησαν και τελικά κατέπεσαν και επέστρεψαν στο χωριό η εφημερίδα μας τους πηχεται κερασετικό. Τους ευχόμενα να αναλάβουν γρήγορα στην ενεργό δράση γιατί η επαγγελματική παρουσία τους στο χωριό ολοκληρωσε δεκαετίες είναι άρρικτη/δεδιμένη με αυτή καθήκον τη ζωή και τη δραστηριότητα του χωριού μας.

Στην κόνιση αυτή παρόλο ο Θανάσης Παιρ Σερβέλης παίρνει τη μεγάλη απόφαση και ανοίγει το καινούργιο μαγαζί στο χωριό με πλήρη ανακαίνιση του παλιού μαγαζιού



Οι νέοι καταστηματάρχες: Θανάσης και Γιότα Σερβέλη

που επί πολλά χρόνια χρησιμοποιήθηκε από έναν άλλο παλαιόχω χωριανό μας το Γιώργο Η. Ρατζη.

Το νέο μαγαζί, εκτός από τα είδη παντοπωλείου διαθέτει και κλειστή βεράντα με τραπεζία που περιβάλλεται από καφές μέχρι σίτος με πολύ ενδιαφέροντο μεζεδάκια και πολύ ζεστή ατμόσφαιρα.

Χάρη στην απόφαση του Θανάση και της γυναικός του Γιότας λειτουργεί κανονικά και το σχολείο του χωριού μας το οποίο διέτρεξε σοβαρό κίνδυνο και δεν εννοούμε ότι πόνε οι ίδιοι σχολείο αλλά τα παιδιά τους.



Η εφημερίδα μας και μαζί με μας και κλήθος χωριανών συγχαιρούν το Θανάση και τη Γιότα Σερβέλη για την απόφαση τους αυτή, τους εύχονται «καλές δουλειές» και τη Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου τους συγχαίρει ιδιαίτερα γιατί με την πράξη τους αυτή πρόσφεραν διπλή υπηρεσία στο χωριό-τη διατήρηση του Δημοτικού σχολείου ανοιχτού και τις υπηρεσίες πρώτης ανάγκης στους χωριανούς με το άνοιγμα του καταστήματος τους. Είμαστε βέβαιοι ότι η προσπάθεια αυτή θα εκτιμηθεί από όλους τους χωριανούς.
Τ.Χ.Τ.



Ο ΓΙΑΤΡΟΣ ΠΑΝΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ

Βουλευτής ΑΡΤΑΣ για 2η φορά!

Ο πρώην γιατρός του χωριού μας και μέγας φίλος του Κροκυλίου, ο φίλος και υποστηρικτής κάθε Κροκυλιώτη, Πανος Οικονομιδής εκλέχτηκε για 2η φορά Βουλευτής Άρτας με τη σημαία του ΠΑΣΟΚ. Το γεγονός αυτό αποτελεί ιδιαίτερη χαρά για όλους εμάς τους φίλους και Κροκυλιώτες που στο πρώτο μας κάλεσμα βρέθηκε πάντα κοντά μας. Ο Πανος Οικονομιδής που υιοθέτησε το Κροκύλιο σε δεύτερη πατρίδα του και τόσα πρόσφερε στις προσπάθειες του Συλλόγου και ΣΥΓΧΑΡΙΤΗΡΙΑ από όλους μας φίλες Πάνο... και σ' ανώτερα!!!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας απηθύνει θερμές ευχαριστίες στην εκλεκτό χωριανό μας Συμβουλευτή κ. Κωνσταντίνο Δ. Υφαντή για τη δωρεάν συνταγή του συμβουλευτικού οργάνου της Στήλης του Συλλόγου μας.

Επίσης ευχαριστεί τη δικηγόρο κ. Αλέκα Παπαδημητρίου για την έμφανη των τίτλων της.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου εύχεται στους χωριανούς και φίλους στην Ελλάδα και στο εξωτερικό καλή Χριστούγεννα και χαράμενο και ειρηνικό το 1990.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Σύμφωνα με το άρθρο 26 του καταστατικού καλούμε τα μέλη του Συλλόγου μας σε ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση που θα γίνει στις 18 Φεβρουαρίου 1990 μέρα Κυριακή και ώρα 10π.μ. στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, με θέματα ημερήσιας διάταξης:

- 1) Λογισμικό του Δ.Σ. για το έτος 1989. Έγκριση πεπραγμένων
- 2) Έκθεση ελέγχου των Βιβλίων Οικονομικός Αιτιολογισμός και Παράπολλοις για το έτος 1989.
- 3) Εκλογή ενός τακτικού μέλους του Δ.Σ. και αναπληρωματικών.

Σε περίπτωση μη απορίας η Συνέλευση θα επαναληφθεί την επόμενη Κυριακή στα ιδιομέρος και την ίδιο ώρα.

Για το Δ.Σ. ο Πρόεδρος
Α. Αθανασόπουλος

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ.
Παρακαλούμε τα μέλη μας να υποβάλουν ιδίως οι νέοι αιτήσεις υποψηφιότητας για τη συμπλήρωση του Δ.Σ. και για την ύπαρξη αναπληρωματικών οι οποίοι θα αποτελέσουν πολύτιμους συνεργάτες μας για τη λειτουργία του Συλλόγου μας. Οι αιτήσεις πρέπει να σταλούν μέχρι τις 13/2/90

ΘΥΜΙΑΜΑ ΣΤΟΝ ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟ ΠΡΩΤΟΜΑΧΟ

Δημοσιεύουμε πιο κάτω επιστολή του διακεκριμένου Δοσιφινιώτη και φίλου του Κροκυλίου-κ. Δημήτρη Παπακωνσταντίνου προς το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φωκίδας κ. Αθηνάγορα, που αποτελεί έναν ύμνο για τον «ασυμβίβαστο λαϊκό ηγέτη» Στρατηγό Μακρυγιάννη.

Σεβασμιώτατε
Πολύ εννευσμένη, πολύ αξιόλογη και ταύτη τη χρόνια η πρωτοβουλία σας να

Συνέχεια στη σελ. 4

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΣΤΑ Α.Ε.Ι.

- 1) Γραββανής Ευάγγελος του Γ. Πέτυχε στο Πολυτεχνείο Πατρών.
- 2) Ζωγράφος Πέτρος του Στ. Πέτυχε στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
- 3) Γιωτακή Άννα πέτυχε στη Σχολή τουριστικών επιχειρήσεων Ηρακλείου Κρήτης.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας τους συγχαίρει θερμά και τους εύχεται καλή πρόοδο και καλή σταδιοδρομία.

Β' ΣΥΝΕΔΡΙΟ Β.Δ. ΔΩΡΙΔΑΣ - ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Κρατικά και αναπτυξιακά προγράμματα Β.Δ. Δωρίδας

Αγαπητοί Συνεδρείοι,
Σας μεταφέρω τους θερμούς χαιρετισμούς του Διοικητικού Συμβουλίου και των μελών του Συλλόγου Κροκυλιωτών «Ο Μακρυγιάννης» και τις ευχές σας για την επιτυχία των εργασιών του Β' Συνεδρίου Β.Δ. Δωρίδας...

Table with 2 columns: Προγράμματα του Νομού, Αριθμός. Lists various programs like Ζωριάνου, Κόκκινος, Κουπάκι, Πενταγιού, Περιβάλλον, Τρίστενο, Σύνολο Β.Δ. Δωρίδα, Παρνασσίδα, Νούδος.

Table with 2 columns: Έργα και Μελέτες (Ν.Δ.) ΣΑΝΤ 8929/1 Νομαρχιακού Προγράμματος Δ.Ε. 1989. Lists projects like Συγκοινωνία, Τουρισμός Μουσεια κ.λπ., Εκπαίδευση, Οικισμοί, Υγεία, Πρόνοια, Διαφορά, Έργα εκτελούμενα από ΟΤΑ.

Στην εισήγησή μας στο Α' Συνέδριο Β.Δ. Δωρίδας τονίσαμε πως το χαρακτηριστικό της περιοχής μας είναι το πράσινο με τα πολλά δάση και το πλούσιο βοσκοτόπιο, καθώς και η μεγάλη ποικιλία τοποκλιμάτων...

Από τα στοιχεία που μπορούσαμε να πάρουμε και που μπορεί να μην είναι το σύνολο των πιστώσεων που δόθηκαν στο Νομό, η κατάσταση εμφανίζεται ως εξής. Να μου επιτρέψετε να χρησιμοποιήσω αριθμούς. Όταν μιλάει βέβαια κανείς με αριθμούς δεν αισθάνεται ανετα γιατί ποτέ οι αριθμοί δεν είναι γλαφυροί και ευχάριστοι. Το μόνο τους προσόν είναι ότι όταν λένε την αλήθεια τη λένε χωρίς παραμορφώσεις.

Σύνολο Νομού 1.668.267
Παρνασσίδα 1.148.332
Δωρίδα 519.935
Β.Δ. Δωρίδα 81.550
1) Δρόμος Κουμμεντάρη - Κροκύλιο

Και αρχίζουμε με την κατανομή των πιστώσεων για τη βελτίωση βοσκοτόπων. Στο νομό μας διατεθήκαν συνολικά 551.200.000 δραχμές από τις οποίες 233.610.000 δόθηκαν στην Παρνασσίδα και 317.990.000 στη Δωρίδα. Στη Β.Δ. Δωρίδα δόθηκαν 56.200.000 ήτοι 10%.

Αλλά στοιχεία για την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας στην περιοχή μας είναι ένα πρόγραμμα της Διεύθυνσης Γεωργίας που συστάθηκε το 1988 και περιλαμβάνει τα έργα:
1) Για λίπανση βοσκοτόπων στην Αρτινία 5.000 στρεμ. 5.000.000 δρχ.
2) Για την κατασκευή τυροκομείων Αρτινία 400.000 δρχ.
3) Για εκθώμωση 3.000 στρεμ. Αρτινία 2.000.000 δρχ.
4) Για διάνοξη δρόμων προσπέλασης προς βοσκοτόπους 19 χιλιομέτρων στο Διχώρι 2.000.000 δρχ.

Συγκεντρωτικός των επτά προηγούμενων Πινάκων στον οποίο φαίνεται τα σύνολα των πιστώσεων που δόθηκαν ή θα δοθούν στο Νομό, στην Παρνασσίδα, στη Δωρίδα και στη Β.Δ. Δωρίδα

Κατανομή πιστώσεων για τη βελτίωση βοσκοτόπων, από το 1986 - 1989. (Από τους αριθμούς λείπουν τα τρία τελευταία μηδενικά οι άξιοι τους πίνακες).

Table with 5 columns: Πίνακας, Νομός, Παρνασσίδα, Δωρίδα, Β.Δ. Δωρίδα. Lists 7 categories of projects and their funding amounts.

Με την απόφαση του Α' Συνεδρίου Β.Δ. Δωρίδας διεκδικούσε από την πολιτεία τη συμπαράστασή της για την ανάπτυξη της περιοχής μας με την αξιοποίηση των πλουτοπαραγωγικών πηγών της και τον εκσυγχρονισμό της τεχνικής, γεωργικής, κτηνοτροφικής, οδικής και πολιτιστικής υποδομής. Ειδικότερα απαιτούσε:

Table with 3 columns: Δραστηριότητες, Προϋπολογισμός, Πίστωση. Lists 7 activities like Διάφορα, Εκπαίδευση, Εγκοινοβελτιστικά, Βιομηχανία, Συγκοινωνία, Τουρισμός, Δημόσια Διοίκηση.

Πιστώσεων που προγραμματίστηκαν και μερικά δόθηκαν κατά κατηγορία Έργων, στα Νομό, στην Παρνασσίδα, στη Δωρίδα και στη Β.Δ. Δωρίδα.

1) Να συμπεριληφθεί η Β.Δ. Δωρίδα κατά προτεραιότητα στο πρόγραμμα οικονομικής ανάπτυξης του Νομού.
2) Άμεση έναρξη έργων πρωταρχικής σημασίας όπως είναι οι οδικοί άξονες:

Table with 3 columns: Σύνολο Νομού, Σύνολο Β.Δ. Δωρίδας, Σύνολο Β.Δ. Δωρίδας. Shows funding totals for the region and the sub-region.

Κατηγορία Έργων, Παρνασσίδα, Δωρίδα, Νομός, Β.Δ. Δωρίδα. Lists 12 categories of projects and their funding amounts.

α) Λιθωρική - Φράγμα Μόρνου - Κόκκινος - Πενταγιού.
β) Κουμμεντάρη - Κροκύλιο - Πενταγιού.
γ) Πενταγιού - Αρτινία - Γραμμένη Οξιό και Γαρίκι - Αρτινία.

Όπως φαίνεται για την περιοχή μας προγραμματίστηκε η διάθεση 720.000.000 δρχ. δηλαδή 14% μόνο για την κατασκευή δρόμων και για κομμάτι άλλη δραστηριότητα.

Σύνολο 8.106.023, 6.279.448, 2.826.575, 883.028

ΤΟ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟ ΜΑΣ

Συνεχίζονται τα μαθήματα του χορευτικού μας στην κινυούρια μας αίθουσα. Το Γεννητάρχισινενά τμήμα.

Table with 3 columns: Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Νομού Φωκίδας, Δρχ., Προϋπολογισμός. Lists funding for 1989, 1990, 1991, 1992.

Την ανάπτυξη των δρόμων που είχαν ήδη ενταχθεί στο πενταετές πρόγραμμα. Από τα πρώτα Συνεδρία μας τώρα πέρασαν δυο χρόνια. Είναι καιρός λοιπόν να δοκιμασθεί τι έγινε τα δυο αυτά χρόνια και ποιο είναι η θέση της Β.Δ. Δωρίδας σε σχέση με τα ήδη σχεδιασμένα κρατικά αναπτυξιακά

Καλούμε τους γονείς, που έχουν μικρά παιδιά να τα εγγράφουν στο χορευτικό για να μάθουν τους παραδοσιακούς χορούς μας. Είναι ανάγκη να υπάρχει σταθερό, υποβάθρο στα χορευτικά.

Για τη Β.Δ. Δωρίδα δεν αναφέρονται πιστώσεις στο πρόγραμμα αυτό.

Table with 5 columns: Κοινότητες, Συγκοινωνία, Υδρευση, Κτηνοτροφία, Εξοδοχ. Επιχειρήσεις, Διαφορά, ΣΥΝΟΛΟ. Lists 14 communities and their funding amounts.

Καλούμε κι όλους τους νέους που θέλουν και μπορούν να εγγραφούν. Καλούμε και τις γυναικές γιατί λειτουργεί και τμήμα γυναικών.

Νομαρχιακό Πρόγραμμα Δ.Ε. 1989 ΣΑΤΑ

Την πιστώσεων που χορηγήθηκαν στη Β.Δ. Δωρίδα κατά Κοινότητα και κατά κατηγορία έργων.

TO ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Table with 2 columns: Σύνολο Νομού, Σύνολο Β.Δ. Δωρίδας. Shows funding totals for the region and the sub-region.

Στον Πίνακα 10 εμφανίζονται τα ποσά που δόθηκαν στη Β.Δ. Δωρίδα κατά Κοινότητα και κατά κατηγορία έργων.

Αυτό είναι το πρώτο μέρος των πιστώσεων. Το δεύτερο μέρος περιλαμβάνει κατανομή πιστώσεων στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) με βάση τον πληθυσμό των κοινοτήτων και δε μας λέει για ποια έργα προορίζονται οι πιστώσεις αυτές.

Από το υπόλοιπο 113.028.000 δρχ. δηλ. το 11,5% είναι για Αποχέτευση και Υδρευση 35.700.000 (3,7%), για Κτηνοτροφία 56.200.000 (5,7%), για Ξενοδοχειακές επιχειρήσεις 13.000.000 (1,2%).

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Καθημερινά στον ημερήσιο και περιοδικό τύπο, αναγράφονται ειδήσεις, σχόλια, αποψεις, άρθρα και μελέτες, με τις υπερχρεώμενες-προβληματικές Οικονομικές μονάδες της χώρας μας. Έγιναν μόνιμη πηγή για τον εργαζόμενο και φορολογούμενο ελληνικό λαό. Η κ. Βασίλ Παπανδρέου ως υπεύθυνος υπουργός άλλοτε δήλωνε στο «Θήμα» 10-8-86 «Ότι σε ορισμένες περιπτώσεις προβληματικών επιχειρήσεων θα ήταν μικρότερα το βάρος για το δημόσιο ταμείο, αν το κράτος αποφάσιζε να μεταδοθεί τους εργαζόμενους χωρίς αυτού να εργαζονται, με ταυτόχρονο κλείσιμο της συγκεκριμένης επιχειρήσεως». Το «Θήμα» σε συνέχεια διαπιστώνει οι λειτουργίες προβληματικές επιχειρήσεις είναι μία τριχογραφία της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας. Το κοινωνικό πρόβλημα που μπορεί, έστω και προσωρινά να προκληθεί από απολύσεις εργαζομένων, είναι ποσοτικό και πλευρά του πα-

ρόσης 13.000.000 (1,2%) και για την κάλυψη διαφόρων αναγκών των Κοινοτήτων μας 7.428.000 (0,6%).

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Από τον Πίνακα 9 φαίνεται ότι έναντι του συνόλου των αντίστοιχων πιστώσεων του Νομού μας δόθηκαν:

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

1) Για την συγκοινωνία 3,7%
2) Για την κτηνοτροφία 5,7%
3) Για Υδρευση και αποχέτευση 2,2%
4) Για Ξενοδοχειακές επιχειρήσεις 24,5%
5) Για διαφορές ανάγκες 1,2%

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Για Εγγενοβελτιστικά, Τουρισμό, Εκπαίδευση, Βιομηχανία-Ενεργεια-Βιοτεχνία, Υγεία, Πρόνοια, Δημόσια Διοίκηση δεν υπάρχει για την περιοχή μας πίστωση.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Είναι αξιοσημείωτο ότι από τα 983.028.000 δραχμές που είναι το σύνολο των πιστώσεων για τη Β.Δ. Δωρίδα, 917.528.000 δηλαδή 93,3% δόθηκαν μετά το 1988. Αναμφισβήτητο το γεγονός αυτό είναι μια από τις μεγαλύτερες επιτυχίες του Α' Συνεδρίου Β.Δ. Δωρίδας που έγινε το 1987 στο Κροκύλιο και αποτελεί στοιχείο για την εκτίμηση των μεγάλων δυνατοτήτων που έχουμε όταν ενεργούμε ολοι μαζί σε μια ενότητα, για την επίλυση των προβληματικών αναγκών του χώρου μας.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Γίνεται ακόμα φανερό πως ο θεσμός των Συνεδρίων είναι απαραίτητος και πρέπει όχι μόνο να μην ατονίσει με την πάροδο του χρόνου, αλλά συνεχώς να αναπτύσσεται να τελειοποιείται οργανωτικά να ολοκληρώνεται και να γίνεται πιο αποτελεσματικός.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Τέλος πρέπει να τονιστεί και να γίνει συνείδηση πως στην πραγματικότητα τίποτα δε μας χωρίζει και τα πάντα μας ενώνουν.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Έχουμε κοινά συμφέροντα και κοινές επιδιώξεις.

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Αθήνα 12,13/89
ΑΘΑΝΑΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Συνεχίζεται στη σελ. 3

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΑ

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ
Περιοδική Έκδοση
Του Συλλόγου Κροκυλιωτών Δωρίδας
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»
Γραφείο Αθηνών
Αιπυνού 3, Πλ.Κρηστ
(116 23 Αθήνα)
Τηλέφωνα - 8913.414 7517.875
Διευθυντής
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Α. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
Μηναίων 14, 115 24 Αθήνα
Τηλ.: 8513.414
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΑΛΕΚΟΣ Δ. ΑΡΜΑΚΟΣ
Κηρύς Κωνσταντινούπολου 144-148
163 41 Νέο Σηφια Αττικής
Τηλ.: 9913.046
Εμβάσματα Εξωτερικού
ΤΖΟΥΛΙΑ ΧΑΒΑΤΖΑ - ΚΑΠΕΛΛΑ
Πόντου 19, 164 52
Αργυρούπολη Αττικής
Τηλ.: 9918.466
Συνδρομές
Εσωτερικού: 1.000 δρχ.
Εξωτερικού: 20 δολάρια
Επιμέλεια
Μ. ΑΣΑΣΙΔΑΚΗ
Τηλ.: 3602.361 - 9225.129
Είδη - Εκδόσεις
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
Σταυρούπολη 57 - 9225.129

Γράφει ο Γιάννης Λουκόπουλος Τ. Διευθυντής Δημ. Ταμείου
ζίδεται, αλλά ο Βιομήχανος, δεν κάνει καμία τοπαθέτηση στη μονάδα ούτε ένα τούβλο, τα εξάγει σε συνάλλαγμα με αποτέλεσμα να δυναμοθούν οι ξένες βιομηχανίες για να μας συναντινούνται. Δεν ξέρω πως πρέπει να χαρακτηρισθούν αυτοί οι άνθρωποι, αλλά έχουν πολιτογραφηθεί ως «εθνικοφρονείς». Έπεσαν δάνεια χωρίς να εφαρμόζονται τα τραπεζικά κριτήρια, είτε λόγω επιπτώσεων των πολιτικών, είτε διασυνδέσεων τους με διάφορα συμφέροντα. Έτσι οι επιχειρήσεις αυτές να έχουν πάρει υπερβολικά δάνεια, τις και τρεις αδύνατα να τα ξεχρεώσουν, ευθύνες υπάρχουν από παντού-κρατικός έλεγχος διά Συνεχίζεται στη σελ. 3

ΤΟ ΚΡΟΚΥΛΙΟ

Β. ΣΥΝΕΔΡΙΟ Β.Δ. ΔΩΡΙΔΑΣ 12, 13/8/89

ΤΡΙΤΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ Β.Δ. ΔΩΡΙΔΑ

- Δενδρώδεις καλλιέργειες σε αρδευόμενες εκτάσεις, και σε επιχειρηματική βάση.
- Καλλιέργεια πρωτοκλασικών και φαρμακευτικών φυτών.
- Καλλιέργεια ζωοτροφών σε γόνιμες εκτάσεις.
- 2 Μελισσοκομία
- 3 Εκτροφή γονοφόρων ζώων σε επιχειρηματική βάση.
- 4 Κτηνοτροφία. Η περιοχή της Β.Δ. προσφέρεται κατά κύριο λόγο, για την ανάπτυξη της αγροκτηνοτροφίας και της κρεοποιίας. Η κτηνοτροφική γη έχει υψηλή ποσοτική και ποιοτική απόδοση ζωογικής εκμετάλλευσης και η σύγχρονη κτηνοτροφική αξιοποίηση των κτηνοτροφικών αυτών εκτάσεων αποτελεί βασικό παράγοντα για την οικονομική αναβάθμιση της περιοχής μας. Η αξιοποίηση των εκτάσεων αυτών για κτηνοτροφία απαιτεί μερικά θεμελιώδη μέτρα και κίνητρα και αναδεικνύονται αναφέρονται:
 - τον καθορισμό κτηνοτροφικών ζωνών με την κατάρτιση των δημοτικών και κοινοτικών όρων βοσκής
 - τη φυσική και τεχνική αναβάθμιση της ποιότητας των βοσκοτόπων και την κατασκευή σε αυτές τις απαραίτητες σύγχρονες υποδομές
 - την ποσοτική γενετική αναβάθμιση του ζωικού κεφαλαίου και της αποτελεσματικής κτηνιατρικής κάλυψης
 - τη σύγχρονη επιχειρηματική συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων
 - την επαγγελματική εκπαίδευση των κτηνοτρόφων και την κοινωνική αναβάθμιση του κτηνοτροφικού επαγγέλματος
 - τη συνεργασία των κτηνοτρόφων μέσω συνεταιρισμών ή άλλων Επιχειρηματικών Φορέων για την σύγχρονη αξιοποίηση της παραγωγής τους
- 5 Σύγχρονη Δασοκομία

Με βάση τις εδαφοκλιματολογικές συνθήκες, η δασοκομία αποτελεί τον περισσότερο ενδεδειγμένο κλάδο για την ανάπτυξη της ορεινής μας οικονομίας. Ένας κλάδος που είναι δυναμικός για την τοπική οικονομία και ελπιματικός για την εθνική οικονομία. Η κάλυψη σε δάση στη χώρα μας ανέρχεται σε ποσοστό 22,5% και οι ανάγκες της καλύπτονται σε ποσοστό 70% με εισαγωγές. Η σύγχρονη δασοκομία ενός κλάδου παραγωγικός μέσα από ένα σύνθετο πλέγμα δραστηριοτήτων μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη της ορεινής μας περιοχής και της Εθνικής μας Οικονομίας και να εξεπαιδεύσει μόνιμη απασχόληση σε ανθρώπινο δυναμικό. Με μια δασική πολιτική που θα έχει σαν βάση ειδικά προγράμματα της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής η υλοποίηση των οποίων πρέπει να ανατεθεί σε ομαδικούς ή συνεταιριστικούς κοινωνικούς φορείς ενισχυόμενους και υποστηζόμενους από το κράτος. Τα προγράμματα αυτά ενδεικτικά θα περιλαμβάνουν:

- Δασοκαλλιέργειες σε εκτάσεις που εγκαταλείπονται γεωργικά και κτηνοτροφικά με τη συνεργασία των ιδιοκτητών και της πολιτείας
- την εκκαθάριση των δασών από ασθενή και κατακείμενα δένδρα και τη ανανέωση των γηραιών δασών
- την κατασκευή της απαραίτητης βασικής οδοποιίας και ζωνών πυρασφάλειας
- την απασχόληση των δασοκόπων με την παραγωγή και της παραγωγής υλοστήμιας
- την υλοτόμηση και αξιοποίηση των δασικών προϊόντων
- την ανάπτυξη και αξιοποίηση των υπηρεσιών

 Η αξιοποίηση των προτεινόμενων μέτρων αποτελεί εθνική απαίτηση για τη λύση του προβλήματος που λέγεται ορεινή οικονομία.

4) Η ορεινή τουριστική βιομηχανία μπορεί να αναπτυχθεί στην περιοχή μας ποι διαθέτει φυσικό τουριστικό αγαθό αλλά θέλει και την ανάλογη τεχνική και κοινωνική υποδομή η οποία προποθείται κατάλληλη οδοποιία, κέντρα αναψυχής, αθλητισμού και χαιμερινό κέντρο, καμπιγκ, μοτέλ, ξενοδοχεία.

Αυτοί είναι οι κυριότεροι τομείς που μπορούν να αξιοποιηθούν όπως έχουμε προτείνει.

Αλλά σε έλλοιμα να δοθεί τι έχει κάνει η Πολιτεία μέχρι σήμερα για την ανάπτυξη και αξιοποίηση αυτών στην Β.Δ. Δωρίδα.

α) Γεωργία-Κτηνοτροφία

Διετέθησαν χρήματα μόνο για την βελτίωση των βοσκοτόπων, για δύνωση δρόμων προσπέλασης προς βοσκοτόπους μόνο σε μία κοινότητα. Φυσικά έγινε μια αρχή. Η Πολιτεία άρχισε να αναλαμβάνει να καλύψει όλες τις προϋποθέσεις που έχουμε αναφέρει, για να αναπτυχθεί η Γεωργία και η Κτηνοτροφία σε επιχειρηματική βάση.

β) Για την ανάπτυξη της δασοκομίας δεν έχουμε κανένα στοιχείο αν έχουν δοθεί ενισχύσεις τα τελευταία χρόνια για την Β.Δ. Δωρίδα.

γ) Για την ανάπτυξη της ορεινής τουριστικής βιομηχανίας μόνο στα Κροκύλια εδωθήκαν 13.000.000 για ξενοδοχειακή μονάδα (εάν μας γνηρίζουμε ότι με ιδιαίτερη πρωτοβουλία υπάρχουν ξενοδοχεία στην Αρτοβία, Κροκιά και Πεντατόπος που θα πρέπει να χρηματοδοτηθούν για την περαιτέρω βελτίωσή τους και λειτουργία τους).

δ) Στην κοινωνικοοικονομική υποδομή μέχρι σήμερα έχουν δοθεί πιστώσεις για δρόμους από το ειδικό αναπτυξιακό πρόγραμμα του Νομού Φωκίδας 1988-1989 και είναι ελάχιστες σε σύγκριση με τις άλλες περιοχές του Νομού σε όλη την μετέπειταμική περίοδο. Στις τηλεοπτικές οθόνες στην Αρτοβία, Κροκιά και Πεντατόπος που θα πρέπει να αναβιώσει και επεκταθεί σύντομα το τηλεοπτικοοικονομικό δίκτυο στη Β.Δ. Δωρίδα. (Σε όλους μας είναι γνωστό ότι δεν υπάρχει καλή επικοινωνία και μάλιστα κατά την χαιμερινή περίοδο).

Στην Υγεία: έχει δημιουργηθεί το Κέντρο Υγείας Αιδωρικού και εφημερείες δύο το 24ωρο με εξωτερικό ιατρείο:

- Γενικά Ιατρεία
- Οδοντιατρικό
- Ακτινολογικό
- Μικροβιολογικό
- Οκτώ κλινικές βραχείας νοσηλείας και ένα νοσοκομειακό ποστ-οίκο.

Θα πρέπει στο άμεσο μέλλον να δημιουργηθεί κινητό ιατρείο που να περιφέρεται στα χωριά της Β.Δ. Δωρίδας τουλάχιστον ανά 15μερο και να χρηρηγηθεί ειδικότερο στην έδρα του Νομού για την μεταφορά ασθενών.

8) Στη Βιοτεχνία-Οικοτεχνία για τη Β.Δ. Δωρίδα δεν υπάρχει καμιά πρόβλεψη στα αναπτυξιακά προγράμματα της Νομαρχίας.

9) Θα πρέπει να βρεθεί λύση για την περιποίηση των σκουπίδιων τουλάχιστον για τους θερινούς μήνες με χρήση της αντικινήτου για τη ρύπανση στο χωριό είναι απορριβήκη.

10) Την εγκατάσταση ανεπαρκών της τηλεόρασης για κάλυψη της περιοχής. Από την έκτιμησή της (παρουσία κάλυψης) οδηγούμαστε στο συμπέρασμα ότι για επιβιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής μας απαιτείται θεμελιώδη πολιτική βελίωση που θα εκφράζεται με αποφάσεις και μέτρα για σύγχρονη αναπτυξιακή υποδομή η οποία θα επιτρέπει τις βασικές παραγωγικές δραστηριότητες με οικονομικά κίνητρα αλλά και με κίνητρα να αποδοθεί στην περιοχή στην εκμετάλλευση των πηγών φυσικής ενέργειας (πυρηνική, αιολική, υδροηλεκτρική) και στην αξιοποίηση των υδροηλεκτρικών πηγών ενέργειας για ανάπτυξη της Β.Δ. Δωρίδας και των άλλων ορεινών περιοχών του νομού.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΑ

Συνέχεια από τη σελ. 2
 την χρησιμοποίηση του δανείου, κλπ. Το κυριώτερο κατά τη γνώμη μου είναι ότι πήραν δάνειο για επέκταση κλπ. της μονάδας, οι βιομήχανοι το διέθεσαν σε άλλες δραστηριότητες είτε στο εσωτερικό είτε στο εξωτερικό δια περισσότερα κέρδη. Εδώ νομίζω ότι έχουν ποιητική ευθύνη για απάτη εις βάρος του Δημοσίου και της ελληνικής κοινωνίας. Ίσως αυτοί περιμένουν με αγωνία την εφαρμογή κυβερνητικών αποφάσεων δια την εκ νέου χρηματοδότηση αν όχι στα ίδια πρόσωπα, σε άλλα της αυτής οικογένειας και νοοτροπίας που πήμα «το γουρούνι πρόβατο δεν γίνεται και αν γίνη βαγκουρλίζει» λέει ο λαός. Τον προύπολογισμό του κράτους αυτοί τον βλέπουν σαν μόνιμη και ασφαλή πηγή χρηματοδότησης, χωρίς να πληρώνουν δεκάρα στο δημόσιο για φόρους διότι ένα υπερχωμένοι.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΘΑΝΑΤΟΣ
 • Πέθανε εντελώς ξαφνικά στις 23/9/89 ο Παναγιώτης Ανδρέας Παγιάνης σε ηλικία 41 χρονών, και κηδεύθηκε στις 25/9/89. Την κηδεία του παρακολούθησαν πολλοί Κροκυλιώτες συμμετέχοντας στο θάνατο πένθους της μάνας του Βασιλικής της γυναίκας του και των αδελφών του. Το Α.Σ. του Συλλόγου εκφράζει τα θερμά του Συλλυπητήρια.

• Στις 28/10/89 πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Κροκύλιο στις 29/10/89 η Σοφία Χίρα Κονίνου Σιαφροπούλου.

Το Α.Σ. του Συλλόγου εκφράζει τα θερμά του Συλλυπητήρια στα παιδιά και τα εγγόνια της.

Πέθανε ξαφνικά στις 14/11/89 και κηδεύτηκε στο Νικαράφελι Βιρούνα η σύζυγος του εκλεκτού Συμπαιστή μας Περικλή Υφαντή Γεωργία. Το Α.Σ. του Συλλόγου εκφράζει τα θερμά του Συλλυπητήρια στο αδελφό της και στα παιδιά της.

ΓΑΜΟΣ:
 Η Άννα Γρηγοροπούλου και ο Αθανάσιος Γούκας παντρεύτηκαν στις 15/9/89.

Της σύζυγος Ζωή χαράμενη και ευτυχισμένη.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ:
 Ο Γιώργος Παύλας και η Ειρήνη Ευθ. Μαυρογιάννη στις 14/9/89 υπέχτησαν αγοράκι.

- Η Άννα και ο Βασίλης Ζαγράφος στις 22/10/89 υπέχτησαν αγοράκι. Ευχόμαστε να ζήσουν.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ:
 Η Βάνα Δημ. Μαχά και η Γεωργία Αιδωρικού στις 1/10/89 βάπτισαν την κορούλα τους και της έδωσαν το όνομα Ηρά.
 - Ο Νίκος Σινόπουλος και η σύζυγός του Φρίντα βάπτισαν την κόρη τους, στις 21/10/89 και της έδωσαν το όνομα Ελένη. Ευχόμαστε να ζήσουν.



ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΝ ΤΑΚΗ ΠΑΓΩΝΗ

Αδέλφιστε φίλε Τάκη
 Με συντριβή καρδιάς άκουσα τον ξαφνικό σου θάνατο. Ήταν τόσο απροσδόκητος και αιφνιδιαστικός ο χαμός σου που συγκλόνισες όλους και πιο πολύ εμένα τον τόσο στενό σου φίλο. Αναρωτώμουν πριν το συνειδητοποιήσω μήπως ήταν κανένα κακόγουστο αστέρι.
 Ήσουν το κόρφο-γαλάσι και πάντα αγαπητό παιδί για όλους μας. Ήσουν εκείνος που προσπαθούσες να βοηθήσεις τους πάντες, που συμπαιδίες που μέτρο που μπορούσες στα προβλήματα του χωριού.
 Όσα κι αν προσπαθώ δε μπορώ να βρω τα κατάλληλα λόγια που να πείσουν θωμάειες για πάντα στη μνήμη μας. Έχωμει να είναι ελαφρύ το γέλιο και να σε σκεπάζει ο θεός να παρηγγίσει τα αγαπητά σου πρόσωπα.

Γιάννης Καραβίτσας

ΓΕΩΡΓΙΑ ΠΕΡ. ΥΦΑΝΤΗ

Συμπληρώθηκε μίνας από τον ξαφνικό θάνατό της. Η αρχώνισσα Γεωργία πέθανε που εκλεκτό συμμετάσχησε μας Περικλή Υφαντή υπέχτησαν αξιοπαιδικές και ιστορικές συγγράφει της ιστορίας του Κροκυλίου υψηλό επίπεδο διαβή της ζωής της αγάπη, ανανη και γαμήτι κλωσθέν ο ξαφνικός θάνατός της ξάφνησε και στενωχόησε όλους όσους την γνώριζαν και περιπέστερο τους δικούς της και το γέ της Γεωργία που δεν πρόλαβε να τη βοηθήσει ξενελλάντες τις επιστημονικές του γνώσεις της ιατρικής με τόση άριστη κατάρτιση διακονεί και μάλιστα στην ιδιότητα της Κορδιολόγισας.
 Ας ζωνάζω κενόμια στην μνήμη μας η γλυκιά μούρη της αδέλφιστας Γεωργίας και ας εγγηθήσει να αναπαύεται στον αιώνιο Παράδεισο

M.Z.

ΔΩΡΕΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ

Ο διακεκριμένος ομογενής μας Φρίξος Γ. Μαχάς με την ευκαιρία που επισκέφθηκε τη γενέτειρά του προσέφερε στην Κοινότητα Κροκυλίου 50 δολάρια στη μνήμη του πρώτου του εξαδέλφου Δημητρίου Κ. Τριανταφύλλου.

Αγαπητοί Συνεδρείοι,
 Θεωρώ σκόπιμο να αρχίσω με μια γενική διάθεση ανάπτυξης της ορεινής οικονομίας.

Η ορεινή οικονομία έμεινε στο περιθώριο της μεταπολεμικής ανάπτυξης (της χώρας μας) από την αποσπεί της ανανέωσης, στην τεχνική και κοινωνικό οικονομική υποδομή για την ενθάρμυνση νέων πρωτοβουλιών αναπροσαρμογής των δινατών παραγωγικών και οικονομικών δραστηριοτήτων και την εξασφάλιση προοπτικής για το αύριο στους κατοίκους των ορεινών περιοχών. Η έλλειψη αυτής της υποδομής είχε σαν αποτέλεσμα την κατάρρευση της ορεινής οικονομίας και μαζί με αυτήν την κληρονομική μείωση από το ενεργό ανθρώπινο δυναμικό που ορεινών περιοχών, μια τέτοια περιοχή είναι και η Β.Δ. Δωρίδα. (Η κοινωνικοοικονομική υποβάθμιση της Β.Δ. Δωρίδας άρχισε να ανησυχεί τους αρμόδιους φορείς πιστεύουμε και να μην θεωρήθη υπερβολή μετά από το Α.Συνέδριο της Β.Δ. Δωρίδας και μετά φαίνεται από τους πίνακες της 1ης εισήγησης). Η λήψη μέτρων σε εθνικό και νομαρχιακό επίπεδο, για την αναβάθμιση της, πρέπει να θεωρείται εθνική επιταγή γιατί πιστεύουμε, αν όχι στο ίδιο επίπεδο, βρίσκονται και άλλες ορεινές περιοχές της χώρας μας, ιδιαιτέρως βέβαια συγκριτικά στοιχεία άλλων από το πλείστον ορεινών Νομών αλλά πιστεύουμε ότι η Β.Δ. Δωρίδα είναι η πλέον αγχωμένη (στη χώρα όπου το 3/4 της εδαφικής της επιφάνειας είναι στις ορεινές διαμερίσεις). Απαιτείται να παραβλέπει τη χρήση αναπτυξιακής πολιτικής για τη αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των φυσικών της πόρων. Οι ορεινοί φυσικοί πόροι είναι κατά βάση τα δάση, οι λαβαδοτόποι, η γεωργική γη, τα τουριστικά φυσικά αγαθά και ο ελεύθερος του υπαίθριος. Δεν μπορούμε όμως να μην περιβλεπούμε τα βασικά προβλήματα που αποτελούν τους αρνητικούς παράγοντες ανάπτυξης των ορεινών περιοχών και σημειώνουμε τα ακόλουθα:

- Την έλλειψη επαρκών προϋποθέσεων για δυναμικές αποδοτικές επενδύσεις από ιδίους και δημοσίους φορείς και παράλληλα των βασικών συνθηκών σύγχρονης διαβίωσης των κατοίκων αποτελούν αρνητικούς παράγοντες ανάπτυξης των ορεινών περιοχών.
- Την κατάρτιση των γεωργικών και λιβαδικών εκτάσεων σε μικροδομημένες, που ανήκουν κατά κύριο λόγο σε κάτοικους εγκαταστημένους στα αστικά κέντρα οι οποίοι ενώ τις εγκαταλείψαν παραγωγικά επιθυμούν να διατηρήσουν τα ιδιοκτησιακά τους δικαιώματα.
- Την έλλειψη κοινωνικής και τεχνικής υποδομής και κυρίως οδικού δικτύου και συγκοινωνιών.
- Την απουσία νέου ανθρώπινου δυναμικού και την αδράνεια του τοπικού πληθυσμού την έλλειψη επαρκών προϋποθέσεων ανάπτυξης με τα σημερινά δεδομένα που να δίνουν προοπτική για το αύριο.
- Τον έντονο εδαφικό διαμελισμό που δημιουργεί κολιάρηδες μικρές φυσικές περιοχές με ιδιαίτερες εδαφοκλιματολογικές συνθήκες (μια τέτοια περιοχή είναι και η Β.Δ. Δωρίδα). Οι μέχρι σήμερα κοινωνικοοικονομικές εξελίξεις στις ορεινές περιοχές και ειδικά για την άρτια μας μαρτυρούν ότι η επιβιώσιμη ανάπτυξη, στις περιοχές αυτές, δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί με τη σημερινή γενική αναπτυξιακή πολιτική, την εφαρμογή τεχνικοοικονομική και κοινωνική υποδομής και τα γενικά κίνητρα. Η εδώ ανάπτυξη απαιτεί ειδικά θεσμικά μέτρα, σύγχρονη υποδομή και ειδικά αναπτυξιακά κίνητρα. Ταυώς ανάπτυξης της Β.Δ. Δωρίδας είναι:

- 1) Δασοκομία
- 2) Μελισσοκομία
- 3) Εκτροφή γονοφόρων ζώων σε επιχειρηματική βάση.
- 4) Κτηνοτροφία. Η περιοχή της Β.Δ. προσφέρεται κατά κύριο λόγο, για την ανάπτυξη της αγροκτηνοτροφίας και της κρεοποιίας. Η κτηνοτροφική γη έχει υψηλή ποσοτική και ποιοτική απόδοση ζωογικής εκμετάλλευσης και η σύγχρονη κτηνοτροφική αξιοποίηση των κτηνοτροφικών αυτών εκτάσεων αποτελεί βασικό παράγοντα για την οικονομική αναβάθμιση της περιοχής μας. Η αξιοποίηση των εκτάσεων αυτών για κτηνοτροφία απαιτεί μερικά θεμελιώδη μέτρα και κίνητρα και αναδεικνύονται αναφέρονται:

- τον καθορισμό κτηνοτροφικών ζωνών με την κατάρτιση των δημοτικών και κοινοτικών όρων βοσκής
- τη φυσική και τεχνική αναβάθμιση της ποιότητας των βοσκοτόπων και την κατασκευή σε αυτές τις απαραίτητες σύγχρονες υποδομές
- την ποσοτική γενετική αναβάθμιση του ζωικού κεφαλαίου και της αποτελεσματικής κτηνιατρικής κάλυψης
- τη σύγχρονη επιχειρηματική συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων
- την επαγγελματική εκπαίδευση των κτηνοτρόφων και την κοινωνική αναβάθμιση του κτηνοτροφικού επαγγέλματος
- τη συνεργασία των κτηνοτρόφων μέσω συνεταιρισμών ή άλλων Επιχειρηματικών Φορέων για την σύγχρονη αξιοποίηση της παραγωγής τους

5) Σύγχρονη Δασοκομία
 Με βάση τις εδαφοκλιματολογικές συνθήκες, η δασοκομία αποτελεί τον περισσότερο ενδεδειγμένο κλάδο για την ανάπτυξη της ορεινής μας οικονομίας. Ένας κλάδος που είναι δυναμικός για την τοπική οικονομία και ελπιματικός για την εθνική οικονομία. Η κάλυψη σε δάση στη χώρα μας ανέρχεται σε ποσοστό 22,5% και οι ανάγκες της καλύπτονται σε ποσοστό 70% με εισαγωγές. Η σύγχρονη δασοκομία ενός κλάδου παραγωγικός μέσα από ένα σύνθετο πλέγμα δραστηριοτήτων μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη της ορεινής μας περιοχής και της Εθνικής μας Οικονομίας και να εξεπαιδεύσει μόνιμη απασχόληση σε ανθρώπινο δυναμικό. Με μια δασική πολιτική που θα έχει σαν βάση ειδικά προγράμματα της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής η υλοποίηση των οποίων πρέπει να ανατεθεί σε ομαδικούς ή συνεταιριστικούς κοινωνικούς φορείς ενισχυόμενους και υποστηζόμενους από το κράτος. Τα προγράμματα αυτά ενδεικτικά θα περιλαμβάνουν:

- Δασοκαλλιέργειες σε εκτάσεις που εγκαταλείπονται γεωργικά και κτηνοτροφικά με τη συνεργασία των ιδιοκτητών και της πολιτείας
- την εκκαθάριση των δασών από ασθενή και κατακείμενα δένδρα και τη ανανέωση των γηραιών δασών
- την κατασκευή της απαραίτητης βασικής οδοποιίας και ζωνών πυρασφάλειας
- την απασχόληση των δασοκόπων με την παραγωγή και της παραγωγής υλοστήμιας
- την υλοτόμηση και αξιοποίηση των δασικών προϊόντων
- την ανάπτυξη και αξιοποίηση των υπηρεσιών

Η αξιοποίηση των προτεινόμενων μέτρων αποτελεί εθνική απαίτηση για τη λύση του προβλήματος που λέγεται ορεινή οικονομία.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Για τη στέγη		
Δάφνης Νικόλαος	δρχ. 10.000	
Δούκα Βασιλική	δρχ. 5.000	
Αθανασάκουλας Γιάννης	δρχ. 5.000	
Οικονομική ενίσχυση Του Συλλόγου		
Υφαντής Αλέκος του Αντ.	δρχ. 2.000	
Για τη Εφημερίδα		
Αθανασάκουλας Γιάννης Αλέξ.	δρχ. 2.000	
Γεωργιάδου Βασιλική	δρχ. 1.000	
Δημοπούλου Δήμητρα	δρχ. 1.000	
Δούκα Βασιλική του Ανδρ.	δρχ. 1.000	
Καβέγκου Πολυκαίτη του Κων.	δρχ. 1.000	
Καπεταντζή Ευερέτη χήρα Αθ.	δρχ. 1.000	
Κορίτσα Νόνη του Αθ.	δρχ. 1.000	
Κορίτσα Γιάννης του Αθ.	δρχ. 1.000	
Μπαλφωρίτη Χριστίνα του Ιωάν.	δρχ. 1.000	
Τσαντίλης Γιάννης του Κ.	δρχ. 1.000	
Τσιοντίλης Κώστας του Χαρ.	δρχ. 1.000	

ΑΝΑΠΤΥΞΗ Β.Δ. ΔΩΡΙΔΑΣ

Ελεγχόμενη κυνηγετική περιοχή -κυνηγετική ρεζέρβα-

ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΕΙ Η ΚΑΝΘΑΣΜΕΝΗ ΕΚΤΙΠΩΣΗ ΠΤΩΝ ΑΝΕΓΧΩΣΤΗ ΑΙΩΟΙ ΤΟΥ ΚΕΙΜΕΝΟΥ, ΕΚΠΕΡΑΣΜΕΝΟΣ ΤΩΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΙΤΛΟ, ΑΠΟ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΕ ΜΙΑ ΣΥΓΚΡΕΜΜΕΝΗ ΜΕΡΕΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ, ΚΑΘΩΣΤΟΝ ΑΥΚΑΤΟΦΟΡΩΝ (ΠΕΡΙΛΟΒ 350.000 ΑΝΘΡΩΠΟΣ), ΟΙ ΟΠΟΙΟΙ ΕΧΟΥΝ ΣΑΝ ΧΩΣΤΗ, ΠΑΛΟΣ Η ΚΑΙ ΑΛΩΣΟΣ ΑΝΩΔΗ ΑΝ ΕΛΕΥΤΕ, ΤΟ ΚΟΝΗΤΗ

Το κείμενο αυτό αναφέρεται σε όλους εκείνους που ζουν σε κάποιες από τις περιοχές που έχουν ως ηθίκαν να ζήσουν, σε μια ευχάριστη και πολύ όμορφη περιοχή, αρκετά όμως παραμελημένη την Β.Δ. Δωρίδα. Οι λόγοι που η περιοχή αυτή έμεινε αναξιοποίητη είναι πολλοί και κοινωνικοί. Ανήκουν όμως στα περιβόλι και δεν αξιοποιείται, είναι να αναφερθούμε, σ' αυτούς είναι άλλωστε λίγο πολύ γνωστοί, στους παρακάτω:

Αντίθετα είναι ζήτησης σημασίας να αναφερθούμε σε τρόπους και μέσα που θα βοηθήσουν αυτόν τον τόπο να ορθοδοθήσει και να αναπτυχθεί, σημειολογούμενος και αξιοποιώντας τις δυνατότητες που του προσφέρει η μαρφολόγία του εδάφους και η γεωγραφική του θέση («κοντά» σε μεγάλα αστικά κέντρα).

Μέσω λοιπόν σε ένα τέτοιο πλαίσιο ανάπτυξης ένας σημαντικός και κυρίως ουσιαστικός τρόπος, είναι η δημιουργία μιας ελεγχόμενης κυνηγετικής περιοχής.

Τι είναι όμως η ελεγχόμενη κυνηγετική περιοχή; Είναι μια έκταση με συγκεκριμένα όρια, που καλύπτει τις ανάγκες ενός βιότοπου για ορισμένα είδη θηραμάτων τα οποία εκπρέφονται και εξελισσόμενα μέσα σ' αυτή για αναπληρωμή. Μέσω σ' αυτή την έκταση, κάθε κινήτρο μπορεί να κινηθεί αφού πληρώσει κάποιο κοσό για την έκδοση ειδικής άδειας. Στο τέλος κάθε κυνηγετικής εξόρμησης κάθε κυνηγός πληρώνει κάποιο αντίτιμο για κάθε θήραμα που έχει χτυπήσει, οι τιμές των οποίων είναι προκοινοποιημένες και διαφέρουν ανάλογα με το αν ο κυνηγός είναι ενόπιος, από άλλο νομικό αλλοδαπός. Οι κυνη-

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΓΡΗΓΟΡΗΣ Β. ΚΡΙΤΣΑΣ

γετικές εξορμήσεις γίνονται από την επίβλεψη θηραφολόγων, διορισμένων από το υπουργείο Γεωργίας.

Ας δούμε όμως τώρα με ποιους τρόπους βοηθάει η δημιουργία μιας τέτοιας κυνηγετικής ρεζέρβας στην ανάπτυξη της περιοχής. Πρώτα απ' όλα συντελεί στο να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας, οι οποίες θα αποτελέσουν κίνητρο για την κατάλληλη τους από νέους ανθρώπους. Και είναι γνωστό σε όλους τι σημαίνει το να εργάζονται νέοι άνθρωποι στην περιοχή, μιά κείνη απουσία τους είναι αισθητή (κλειστά σχολεία, έλλειψη σε εργατικά χέρια κλπ.).

Ακόμα, αποτελεί οριστικό κίνητρο προσέλκυσης επισκεπτών (κηνυτών και μη) που με συνδυασμό με τον γνωστό οδικό αθηνών θα πινάλαση αποτελεσματικό στην ανάπτυξη της ορεινής αυτής περιοχής.

Η σερπητή κοσμοί στην αντίθετη περίπτωση της Β.Δ. Δωρίδας θα βοηθήσει τόσο στην εμπορική, όσο και στην οικονομική ανάπτυξη, μια και μόνον έτσι θα δουλεύουν οι ήδη υπάρχουσες επιχειρήσεις και μάλιστα θα δημιουργηθούν και νέες.

Με το κείμενο αυτό ρεφροζονται κάποιες σκέψεις, πολύ περιληπτικά, που σκόπεύουν αφενός να ενημερώσουν τον αναγνώστη και κυρίως να τον προβληματίσουν.

αποτελέσματα	
ΕΚΚΛΟΓΙΚΑ	
στο Κροκύλιο	
Ιούνιος 1989	Νοέμβριος 1989
N.Δ. - 155	N.Δ. 162
ΠΑΣΟΚ - 105	ΠΑΣΟΚ. 103
ΣΥΝ - 25	ΣΥΝ. 32
ΑΚΥΡΑ - 10	ΟΙΚΟΛ. 2
ΔΙΑΦΟΡΑ - 8	

Δραστηριότητες του Συλλόγου

• Στις 12/4/89 συνεδρίασε το Δ.Σ. του Συλλόγου και η Εκτελεστική Επιτροπή με θέμα την αγορά Στέγης. Ο πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής κ. Γιάννης Καρακωστάς αναφέρθηκε λεπτομερειακά στο χώρο που στεγάζεται το γυμναστήριο του Δήμου Βόρειου, τονίζοντας ότι μπορεί να είναι καλός ο χώρος αυτός σε σχέση με όσους έχουμε θέσει ως τώρα άλλα ότι δεν σημαίνει ότι θα πρέπει να παρατηρήσουμε από παλαιότερα προτάσεις για κάτι καλύτερο.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συλλόγου ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. για τη σύσκεψη των Προέδρων των Δ.Σ. των Συλλόγων των 13 χωριών Β.Δ. Δυρδίου που έγινε για την οργάνωση του Η' Αναπτυξιακού Συνεδρίου Β.Δ. Δυρδίου που θα γίνει στην Κορωσία στις 12 και 13 Αυγούστου 1989.

• Στις 24/5/89 έγινε καινούρια σύσκεψη του Δ.Σ. του Συλλόγου και της Εκτελεστικής Επιτροπής κατά την οποία ο πρόεδρος του Συλλόγου και ο πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής ανέπτυξαν τα πλέον κεντρικά υποθέματα Αποθήκης Πολιτικοποιήσεως επί της Δ. Κάρρα 106 για την αγορά της οσίας και η άποψη του Συμβούλου Μηχανικού κ. Ηλία Καπέλα ήταν θετική.

Επακολούθησε διαλογική συζήτηση και κλιθήκαν να εκφραστούν ενταλόμενοι οι περιφερειακοί (για τη όχι στην αγορά). Φύσησαν 6 ψήφοι οι τρεις να μη επιβεβαιωθεί και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Αθανασόπουλος πρότεινε λόγω της σκληρότητας του θέματος να συζητηθεί περαιτέρω σύσκεψη με τη συμμετοχή οι άλλων Κροκυλιωτών. Η Γ. Γραμματέας ενημέρωσε για τη σύσκεψη και της σύσκεψης του Δ.Σ. της εκτελεστικής Επιτροπής και του προηγούμενου Δ.Σ. του Συλλόγου και η πρόταση της έγινε εμπίσθητα δεκτή.

• Στις 29/5/89 πραγματοποιήθηκε η κοινή σύσκεψη κατά την οποία έγινε παρουσίαση για την αγορά η όχι της οσίας αποθήκης επί της Δ. Κάρρα 106. Ο πρόεδρος, εισηγήθηκε να παύσει νομικό κώλυμα, στον κανονισμό της πολιτικοποιήσεως ως προς τη χρήση της οσίας. Το νομικό κώλυμα είχε συζητηθεί η δικηγόρος κ. Άλκη Παπαδημητρίου η οποία ανέλαβε τη διεκδίκηση των τίτλων. Μετά την εισήγηση απαντήσαμε Αλέκος Παπαδημητρίου και ο κ. Ηλίας Καπέλας εκδήλωσαν ανέναντο.

Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε εκδηλώθηκε διάφορες απόψεις και καταστάθηκαν πληροφορίες κατά την οποία βέβαια ηφύψισαν και, όχι όχι και όχι κερδοστάτες κερδοστάτες. Τα όχι και οι επιστάτες δεν αποδέχθηκαν για την υπαγωγή νομικού κωλύματος ως προς τη χρήση. Ταυφονικά θέματα να και τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής και απαντήσε κ. Νίν. Ζαυρόφω.

Μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης Στέγης και του προηγούμενου Δ.Σ., συζητήθηκε το Δ.Σ. του Συλλόγου για να εξετασθούν τα αποτελέσματα της κοινής Σύσκεψής μας να αποφασιστεί σχετικά.

Κατά τη συζήτηση εξετάστηκαν οι οικονομικές δυνατότητες που είχε ο Συλλόγος να χαρακτηριστεί της οσίας ως κληρονομή με τις αμοιβές που ως τότε βρισκόταν, οι τιμές κτιρίων που είχαν ή οι άλλος χωρίς νομικό κώλυμα και γενικά όλοι οι παρωμένοι που υπέχονταν για τη συγκεκριμένη οσία. Ανακαταστάθηκαν οι δικαστικές της προηγούμενες συσκέψεις σύμφωνα με τις οποίες:

- 1) Με τα χρήματα που έχει στη διάθεση του ο Σύλλογος μόνο υπήρξε αμύθητα μπορεί να αγοράσει (Γι' αυτό άλλωστε όλες όσες βρισκόμαί με ήταν υπόχλη).
- 2) Όλες οι αμοιβές που χαρακτηρίζονται σαν αποθήκες έχουν το ίδιο νομικό κώλυμα.
- 3) Οι τιμές των αμοιβών που χαρακτηρίζονται σαν κτιστήματα με παραλήψεις διαστάσεις είναι πολλαπλάσιες και απαγορευτικές για το Συλλόγο μας.
- 4) Η οσία της Δ. Κάρρα 106 είναι ασύγκριτα καλύτερη από κάθε άλλη, που βρήκαμε.

Υστερά από τις διαπιστώσεις αυτές το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου λαμβάνοντας υπόψη και τη γενική κατάσταση λόγω των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής και του προηγούμενου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, αποφάσισε ομόφωνα την αγορά του παραπάνω σκεπτόμενου το οποίο θα χρησιμοποιηθεί σαν στέγη του Συλλόγου.

• Στις 26/6/89 συνεδρίασε το Δ.Σ. του Συλλόγου και εξουσιοδότησε τον Πρόεδρό του να υπογράψει το Συμβόλαιο αγοράς της με στοιχεία Υ1 αποθήκης της πολιτικοποιήσεως επί της Λεωφόρου Κάρρα, αριθ. 106 για λογαριασμό του Συλλόγου.

• Στις 27/6/89 έγινε σύσκεψη του Δ.Σ. με θέμα τη λειτουργία της «DISCO-Λεϊβάδι». Ο αντιπρόεδρος κ. Π. Αγγελόπουλος ενημέρωσε το Δ.Σ. για τις εργασίες που έπρεπε να γίνουν στο Λεϊβάδι για να καταστεί δυνατή η λειτουργία της DISCO κατά την καλοκαιρινή περίοδο.

Αποφασίστηκε η εκτέλεση των απαραίτητων εργασιών και βρισθήκε υπεύθυνος από πλευράς Δ.Σ. για τη λειτουργία της DISCO ο αντιπρόεδρος κ. Π. Αγγελόπουλος συνεπικουρούμενος από τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. Επίσης ορίστηκε υπεύθυνος για τη λειτουργία της ο κ. Γιάννης Γιαννικόπουλος.

Στις 8/9/89 συνεδρίασε το Δ.Σ. του Συλλόγου. Παραβρέθηκαν και η κ. Ασπασία Αρμάου η οποία ενημέρωσε το Δ.Σ. για τη λειτουργία του παιδίου. Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν:

1) Το Β. Αναπτυξιακό Συνέδριο Β.Δ. Δυρδίου. Το Κροκύλιο εκπροσωπήθηκε από τον πρόεδρο της Κοινότητας κ. Α. Παπαδημίου και τους κοινωνικούς συμβούλους κ. Μ. Καπέλα και Αλ. Αθανασόπουλο, από τον πρόεδρο του Συλλόγου κ. Αθ. Αθανασόπουλο εισηγητή του 2ου θέματος και τα μέλη του Δ.Σ. Π. Αγγελόπουλο, Τόνια Σπύθη Αγγελοπούλου, Αλ. Αρμάου και τον πρόεδρο του σπιτιού πρόεδρο του Συλλόγου κ. Τ. Τριανταφύλλου οι οποίοι προήδρυσαν τον Συνεδρίου τη δεύτερη μέρα και τον κ. Μ. Ζαυρόφω ως σύνεδρο.

2) Ο πρόεδρος του Συλλόγου ενημέρωσε το Δ.Σ. για τη λειτουργία των τριμημιαρών εκδηλώσεων του Συλλόγου. Άρτας «Μακρυγιάννη» στις οποίες είχε προσκληθεί ο Σύλλογός μας να συμμετάσχει.

3) Συζητήθηκαν τα προβλήματα που υπάρχουν σχετικά με την έκδοση της Εφημερίδας Οικονομική και Επιχειρησιακή.

4) Ο αντιπρόεδρος του Συλλόγου κ. Π. Αγγελόπουλος επισήμανε κάποια προβλήματα που παρουσιάστηκαν σε διάφορες ταμειακές εργασίες του Δ.Σ. και υπογράμμισε την ανάγκη ενεργητικότητας των μελών στην επιτροπή.

Επίσης, επισήμανε τα προβλήματα που υπάρχουν στο Κτίριο της οσίας διατάσσοντας κατά την επίσκεψη που πραγματοποιήσαμε σ' αυτή οδόν, η κ. Τ. Σπύθη Αγγελοπούλου και ο κ. Α. Αρμάου.

Για τη Νεολαία που κλείνει τις 25ετησιές ο κ. Αγγελόπουλος ενημέρωσε το Δ.Σ. για τις εκδηλώσεις που είχε με την οσία και τη διαρκεία του κλιμακίου στο Κροκύλιο και επισήμανε τη διάθεση των μελών να υποστηρίξουν και να βοηθήσουν όσο μπορούν το Συλλόγο. Αποφασίστηκε να γίνουν αναμνηστικές ενθύμια από την κ. Αγγελοπούλου και να συλλεχθεί συσκέψη της Νεολαίας.

Για τη Συνέντευξη των Συλλόγων τονισε ότι πρέπει να γίνει έκτακτα να κριθεί.

Βούτα Διοικητικό Συμβούλιο των Συλλόγων των δεκατριών χωριών Β.Δ. Δυρδίου ώστε να υλοποιηθούν. Τα παρτήματα του Β' Αναπτυξιακού Συνεδρίου Β.Δ. Δυρδίου και η ομόφωνη επιθυμία των συνεδριών για τη σύμφωνη των σχέσεων μεταξύ των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων των Συλλόγων και γενικότερα των ανθρώπων που καταλαμβάνονται από τα 13 χωριά της Β.Δ. Δυρδίου με αρμοδιότητα πρόσκληση και συμμετοχή σε χορούς κ.λ.π. εκδηλώσεις.

Για το χορευτικό έκομε σχετική ενημέρωση ο κ. Αγγελόπουλος και τονισε ότι είναι απαραίτητη η επικοινωνία του Δ.Σ. με τα παιδιά του χορευτικού και τις δασκάλες τις οποίες μερικά μέλη του δεν έχουν γνωρίσει ακόμα.

Η κ. Τόνια Σπύθη Αγγελοπούλου ενημέρωσε το Δ.Σ. για την επιθυμία που εξέφρασαν στην ίδια τα παιδιά, του «παλιού-μεγαλού» Χορευτικού για επανέλευση στο τμήμα τους και ζήτησε την έγκρισή του για να προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για την επανέλευσή τους τμήματος αυτού. Έγινε συζήτηση για τη συμπλήρωση του Δ.Σ.

Για το Λεϊβάδι. Ο κ. Αγγελόπουλος ενημέρωσε το Δ.Σ. για τον τρόπο που λειτουργεί η DISCO τονίζοντας τις προσπάθειες που κατέβαλε ο κ. Γιάννης Γιαννικόπουλος για την καλή λειτουργία της DISCO και τη μεγάλη του προσφορά.

Αναφέρθηκε επίσης στα ζητήματα προβλήματα του «Λεϊβάδιου» τονίζοντας ότι για να μπορέσει να λειτουργήσει επί χρόνο πρέπει να γίνουν εργασιές πόσης τα βασικά εργαλεία που είναι το ξύσιμο του Μπαρ, η τοιακίτις κ.λ.π.

Αποφασίστηκε να ενταχθεί σε αρχικότατο μελέτη του χώρου και οσας εργασίες γίνουν να υλοποιηθούν μερικώς μερικώς.

Τέλος ο κ. Αντιπρόεδρος αναφέρθηκε στα τμήματα Μουσικής και Θεάτρου τα οποία κατά την απουσία του θα πρέπει να λειτουργήσουν μια που υπάρχει το κλιμακίο παιδιών που μπορούν να τα χρησιμοποιήσουν.

Η ΔΩΡΕΑ ΤΗΣ κ. ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΟΥ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας υπεχρέωσε με τη ζήτηση της αξιοποίησης της μεγάλης δωρεάς της γνωστής για την ευσοφία της και την αγάπη της για το χωριό μας κ. Μαρίας Αλκ. Καραπέλου.

Μετά την αποποίηση των στοιχείων των εργασιών του Συνεδρίου μας είναι ευχάριστα να ανακοινωθεί και η αγάπη η διαμόρφωση και αξιοποίηση του μελετημένου κτιρίου, ώστε να δημιουργηθεί ένα ορισμένο κέντρο πολιτισμού και ψυχαγωγίας με τίτλο «οικονομική» «ΠΑΡΚΟ ΤΟΥ ΑΛ. ΚΙΒΙΔΑΝΗ».

Ο ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΩΝ ΚΡΟΚΥΛΙΩΤΩΝ

Συνέντευξη από τη σελ. 3
επίσης για τον ασήμινο χορό μας.

Κοινή Πρόσβαση
Στα κεντρικά της οσίας της '90 μιας οκάτιες ιδιαίτερα σημαντικές για τον τόπο και θα επιταχύνει τη ζωή μας επιδοματικά στέλλομαι προς όλους ένα μήνυμα

ΕΥΧΕΣ

Ο κ. Παντελής Στουρόπουλος και η οικογενειά του στέλλουν ευχές στο Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του Συλλόγου μας για τις γιορτές των Χριστουγέννων και του νέου έτους 1990. Το Δ.Σ. ευχαριστεί και αντεγγίζει χρόνια πολλά.

Συνέντευξη από τη σελ. 1

δυστυχώς η κατάσταση προς θεό οκού. Κάποιος από τους παλιότερους που έβριθε θέ πρέπει να γράψει για τις θρήσες στην περιοχή του Κροκυλίου.

Μια ακόμα θέλαμε να εκφράσουμε κυρίως προς τη Νομαρχία, αν όμως η Κοινότητα μπορεί να μας πληροφορηθεί σχετικά θα περιμένουμε την απάντησή της.

Γιατί σταμάτησε η κατασκευή του δρόμου «Λεωφόρος Θεοτόκου»; Τι σημαίνει και ο Εργολάβος δεν προώθησε τα έργα; Μήπως δεν υπάρχουν τα χρήματα, ή μήπως έχουμε εκλογές; Εκλογές δε σημαίνει διάλυση του κράτους του ενοποιημένου κράτους-εκτός αν δεν έχουμε ή αν δε δόθηκαν τα

χρήματα. Πρέπει να μάθουμε, μας ενδιαφέρει. Θα περιμένουμε λοιπόν απαντήση από τους αρμόδιους όπως και για τα κομμάτι του δρόμου «Κρά Βρίση-Λιόπελο».

• Για το τμήμα του δρόμου από το Νεκροταφείο μέχρι το Λεϊβάδι ώστε να θυμάν έξω από το χωριό το μεγάλο φορτηγά και η γενικότερη τρωχία κίνηση έχει γίνει κομμάτι ενέργεια. Το θέμα είναι σοβαρό για την ηρεμία αλλά και την ασφάλεια των κατοίκων.

ΤΑ ΕΙΒΑΑΛ, το χορευτικό μας κέντρο στο Χωριό, υπήρξε ένα πολύτιμο σκεπτικό που λειτουργεί ανελλιπώς από το 1977 μέχρι σήμερα δηλαδή επί 13 συνεχής χρόνια και χάρσων απ' αυτό και μεγάλωσαν κάποιες γενιές αλλά και πόσες και τόσο μεγάλοι διασκεδάσαν και απόλασαν κέζαζατες θραυτές. Κάθε καλοκαίρι γίνονται τερατώδεις προσπάθειες από το Συλλόγο αλλά και την Κοινότητα να επανεκτιμηθούν οι εγκαταστάσεις του για να λειτουργήσει ουσιαστικά. Και ενώ όλα αυτά συμβαίνουν με πολύ κόπο, το καλοκαίρι που μας πέρ-

ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΕΙΣ - ΑΠΟΦΕΙΣ

μεσε ακούστηκαν διάφορα από ορισμένους Κροκυλιώτες επέφυσε ότι το ΑΕΙΒΑΑΙ πρέπει να κλείσει, θα μάζεσαν υπογραφές, μέχρι κάποιες απειλές ακούστηκαν. Οι επόχληροι αυτοί χορσισαν ένα έλλογο σκεπτικό δεν κινείτο να διασκεδάσουν και οι ίδιοι κάθε βράδυ στο ΑΕΙΒΑΑΙ. Ας θα αναφέρουμε τα ονομά τους τώρα αλλά θα τα κινήσαμε αργότερα, αν χρειαστεί.

Επειδή θα τονίσουμε μόνο ότι το χορευτικό μας Κέντρο-μουσικό κέντρο στο χώρο της Βορείας Δυρδίου-θα πρέπει να το φροντίσουμε όλοι μαζί γιατί κατά τα φέματα-χωρίς τον πόλο αυτόν έλξης για το χωριό, δε θα βλέπαμε παιδιά στην πλατεία το Καλοκαίρι.

ΕΞΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ γλωσσοπλάστης

Με τον τίτλο «ΓΛΩΣΣΟΠΛΑΣΤΗΣ» δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα «ΠΡΩΤΗ» στις 20/10/89 το παρακάτω άρθρο για τη γλώσσα που χρησιμοποιεί ο Μακρυγιάννης.

ΑΠΟ τις 6.603 λέξεις λέξιματα που χρησιμοποιεί στα «Απομνημονεύματα» του και στα «Όραματά και Θήματα» ο στρατηγός Γιάννης Μακρυγιάννης οι 2.362 δηλαδή 36%, περίπου είναι πρωτότυπες πράγμα που σημαίνει ότι είναι γραμμένες μια φορά... Αυτό τονίσθηκε από τον Νίκο Κουριαζή στην παρουσίαση του ενθυμίου «να παρθεί» τα ελληνικά του Μακρυγιάννη σε ηλεκτρονικό υπολογιστή. Το φανταζόμαστε. Το 36% πρωτότυπες. Έχετε σκεφθεί πόσο φραγκό είναι το δικό μας λεξιλόγιο. Έχετε σκεφθεί νέα παιδιά να μιλάνε. Πάνω από 50 λέξεις δεν χρησιμοποιούν. Γι' αυτό αρχίστε σήμερα κιόλας και διαβάστε Μακρυγιάννη. Εν στεί 1989 και εν στεί του 1992 η μελέτη του έργου, κρίνεται απαραίτητη.

ΘΥΜΙΑΜΑ ΣΤΟΝ ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟ ΠΡΩΤΟΜΑΧΟ

Συνέντευξη από τη σελ. 1
προβάλετε έναν υπερέξιο αγωνιστή, έναν αταλάνευτο πρωτομάχο, τον Παύλο Μακρυγιάννη.

Είναι (χρησιμοποία ενεστώτα, γιατί είναι παρών μόνιμα) ο ακαταπόνητος παλέμαρχος, ο ασυμβίβαστος λαϊκός Ηγέτης, ο πρωτόγνωρος υπερασπιστής, για κείνα τα χρόνια το δύσκολο με τόσο μεστιά και Μεγάλα, των δικαιωμάτων του δύστυχου Λαού μας.

Τότε που μοιράζονταν τις ελπίδες και καρτερούσε, τότε που αγαπούσε τον Άνθρωπο, τότε που η φωτιά και το αίμα ανταρτάναν το θάνατο. Τότε που η λύπη και ο πόνος μαχαίρωναν την καρδιά και ανατασβόλιζαν το ναύ. Τότε που ο Μακρυγιάννης αμετακίνητος πιστός στην Ορθόδοξη ζωγράφισε στις «Παλάμες του» την ανυπόταχτη αισιοδοξία και γιομίζε τη συνείδησή του με φεγγάρια και ήλιους.

Κορυφαίος στον Πυρρήσιο χώρο της Παλλικαριάς και της αυτοθυσίας υψώνει τη Λαμπάδα της Λευτερίας. Και περιόσσε το Φώς του απροσκνητου Λαού μας κι ευεργέτησε σε βάθος.

Ήταν η εποχή που ένας μικρός λαός, ο λαός μας, με τη Μεγάλας του πράξεις μηκέ απαράσασε στην συνείδηση

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ

Πήραμε μια κόπια της κασέτας με τίτλο «Η Φωκίδα στο ριθιά της Ανάπτυξης» (Copyright 89-Γ.Ε.Α.Κ. Φωκιάς) που μας έστειλε ο Αιγάριος Άρφησος Ν. Καμπεράκης. Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας τον ευχαριστούμε θερμά.

των Λαών, ενώ ο Μεγάλος λαός σε όγκο η Τουρκία, με τη κάμψοις «προσώτες» μας, με τις μικρές τους πράξεις και τις... διπλωματικές οι άλλοι βρήκαν ολότελα από τη συνείδηση τους Ανθρώπων.

Άλλα αν οι σκοπιμότητες δολοφονήσαν την ιστορική Αλήθεια, τα όνειρα και την προκοπή των Ξωμάχων μας.

Και προλογίζετε το Ημερολόγιο του 1990, Δεσπότη μου, με κυκλικό τρόπο πολυδιάστατα και πολύμορφα, όσο ταιριάζει σεμνά τόσο Ηγετική Προσωπικότητα στον Οραματιστή Μακρυγιάννη.

Καί το ποιητικό αφιέρωμα λιτό απλό, αλλά καλόχο και εκφραστικό, φροντισμένη, υπεύθυνη, γεμάτη και δίχως μεγαλοστομίες, είναι και η συντομογραφία της ζωής του Μακρυγιάννη, όπως σεμνά, σωστά, δίκαιος κι «αφασιδωτός» ήταν ο ίδιος.

Ευλαβικό προσκύνημα και θυμιαμα ευωδιαστό το αναφερόμενο στη θρησκευτική συνείδηση του Μακρυγιάννη. Είναι το ειδοποιό στοιχείο της ακαταπόνητης και πολυτάραχης ζωής του και πορείας του.

Η αναφορά στο «Τάμα του Μακρυγιάννη» με κάνει να σταθώ σε σπασή προσοχή. «Έγινε ως δεκαεσσών χρονών και πήγα εις ένα Πατριώτην μου εις Ντεσφίαν (σημερινή Δεσφίνα).... Τότε έφικισαν ντυομένη ασμημένα... και ένα κοντήι καλό... και σώζεται ως την σημερινή-εχω και το όνομα μου γραμμένο εις το κοντήι. Και τον προσκνησα (τον Αι-Γιάννη της Δεσφίνας) με δάκρυα... δικμοσθηκα ψυχικό, γιατί αναδομήθηκα πως χάθηκε αυτό το χρυσόκοντήλο πρόπολεμικό-μαρτυρία επί κατοχής του ηγουμενου μακαρίου Λεντίου Διαβάτη-για το οποίο ο νουπειλήθη ποιητής Γιώργος Σεφέρης αναρωτήθηκε στυφά και πικραμένα από τις σελίδες της εφημερίδας «το θήμα» αλλά που δυστυχώς ούτε κείνος ούτε η ταπεινότητα μου πήραν απάντησι, αν και γο ψάξαμε το θέμα με σύνταξη. Μα μάθαμε-ενος απ' αυτους και κάποιος φίλος από το Κροκύλιο πως είναι πουλήθηκε στη Βιέννη. Αυτά για την ιστορική Έρευνα».

Εξβαρσοστάτε νιώθω ξεχωριστή συγκίνηση για τις τέτοιες κι άλλες παράμοιες πρωταθουλικές που κρύβουν κοπο, υψηλό αίσθημα ευθύνης, γόνιμους προβληματισμούς και φωτεινές, επενδύσεις...

Να μακροημερεύετε και να ενεργετείτε τη ζωή σε πολλά επίπεδα. Το φως και η Αγάπη σπηνουν αφίδες θριαμβικές για τη Μουσική της Αυγής λέει ο Ποιητής...

Με άπειρο σεβασμό και Φιλικότητα.
ΔΗΜ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Με άπειρο σεβασμό και Φιλικότητα.
ΔΗΜ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΓΗ

Όπως γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο για την αγορά της στέγης μας υπογράψαμε 14 γραμμάτια των 100.000 δρχ. το μήνα το πρώτο απ' τα οποία πλ. πρόθηκε την 1/12/89. Εκτός από την εξόφληση των γραμματίων αυτόν για να μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε την οσία μας χρειάζονται χρήματα για την εξοπλισμό και τη διακόσμηση της.

Το Δ.Σ., η εκτελεστική Επιτροπή και το προηγούμενο Δ.Σ. αποφάσισαν να απευθυνθούν στον κύκλο του ο καθένος και να ζητήσουν, ένα ποσό 10.000 τουλάχιστον που μπορεί να δοθεί και τμηματικά σε ένα χρόνο.

Απευθυνόμαστε θερμά παράκληση σε όλους τους Κροκυλιώτες να ανταποκριθούν στο καλεσμά μας στέλλοντας, ότι ο καθένος μπορεί, στα μέλη του Δ.Σ. οι διαβίνοντας των οποίων είναι:

- | | |
|--|--------|
| 1) Αθανασόπουλος Θεόδωρος Νεοκλής 14 Τελ. | 61344 |
| 2) Αγγελοπούλου Παναγιώτης Άκροα; 2 Τελ. | 751549 |
| 3) Αρμάου Αλέκος Ηλίας Κοινοτομικός 14-16 Τελ. | 61546 |
| 4) Καραπέλου Στέλλα Αρμάου 3-3 Τελ. | 87944 |
| 5) Ζαυρόφω Ντίνος και Π. Τσιλιέρη 1 Τελ. | 63572 |